



毛致用同志遗体在长沙火化

毛致用同志病重期间和逝世后,习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志,前往医院看望或通过多种形式对毛致用同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

为人民用权 为人民履职 为人民服务

——人大代表审议全国人大常委会工作报告

■全国人大代表围绕全国人大常委会工作报告认真审议。代表们表示,过去一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人大常委会依法履职,担当尽责,立法、监督等各项工作实现了良好开局

■新的一年,要继续加强常委会与人大代表、人大代表与人民群众的联系,了解人民所思所想所盼,把为人民用权、为人民履职、为人民服务落到实处,以优异成绩庆祝中华人民共和国成立70周年

辽宁代表团举行全体会议 学习传达习近平总书记 全国两会期间重要讲话精神

陈求发唐一军发言

本报讯 特派记者杨忠厚 明绍庚北京报道 3月9日,出席十三届全国人大二次会议的辽宁代表团在驻地举行全体会议,学习传达习近平总书记在全国人大二次会议甘肃代表团和河南代表团审议时重要讲话精神,进一步统一思想,抓好工作落实。省委书记、省人大常委会主任陈求发,省委副书记、省长唐一军,省人大常委会副主任孙轶,副省长郝春荣等代表发言。陈求发代表在发言时指出,习

近平总书记在参加甘肃代表团和河南代表团审议时发表重要讲话,就脱贫攻坚和乡村振兴战略作出重要指示,为我们做好工作提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,结合辽宁实际,不折不扣抓好落实。陈求发说,要提高政治站位,坚持问题导向,对标对表习近平总书记重要讲话精神,坚持农业农村优先发展,完善乡村振兴规划措施,构建全社会共同推动乡村振兴的大格局,尽锐出战、迎难而上,真抓实干、精准施策,确保如期完成脱贫攻坚任务。一是要狠抓粮食生产,提高粮食产能。要在藏粮于地、藏粮于技上下功夫,深入推进农业供给侧结构性改革;在落实永久基本农田特殊保护制度上下功夫,牢牢守住耕地保护红线;在发展农产品加工业上下功夫,促进一二三产业融合发展,延伸产业链、提升价值链、完善供应链,打造叫得响、信得过的农产品品牌。二是要加强农村生态文

明建设,打造安居乐业的美丽家园。要牢固树立绿色发展理念,深入抓好农村人居环境整治,开展“千村美丽、万村整洁”行动,建设生态宜居乡村,加强农业生态环境保护和农村污染防治,推动农村生产、生活、生态协调发展,让老百姓住得舒心、吃得放心。三是要深化农业农村改革,激发乡村发展活力。要深化农村承包地“三权分置”改革,真正让农户的承包权稳下来、经营权活起来;(下转第二版)

明建设,打造安居乐业的美丽家园。要牢固树立绿色发展理念,深入抓好农村人居环境整治,开展“千村美丽、万村整洁”行动,建设生态宜居乡村,加强农业生态环境保护和农村污染防治,推动农村生产、生活、生态协调发展,让老百姓住得舒心、吃得放心。三是要深化农业农村改革,激发乡村发展活力。要深化农村承包地“三权分置”改革,真正让农户的承包权稳下来、经营权活起来;(下转第二版)

辽宁代表团举行全体会议 审议全国人大常委会工作报告

陈求发唐一军参加审议并发言

本报讯 特派记者杨忠厚 明绍庚 赵英明北京报道 3月9日,出席十三届全国人大二次会议的辽宁代表团在驻地举行全体会议,审议全国人大常委会工作报告。省委书记、省人大常委会主任陈求发,省委副书记、省长唐一军参加审议并发言。白春礼、吴玉良、郭雷代表全国人大听取审议意见。审议中,现场气氛热烈,代表们踊跃发言。大家纷纷表示,栗战书委员长所作的工作报告,总结过去

工作实事求是,部署今年任务简明扼要,充分体现了坚持党的领导、人民当家作主、依法治国的有机统一,政治站位高,主题鲜明,重点突出,求真务实,思想性和指导性强,大家表示完全赞成。陈求发代表在发言时说,栗战书委员长所作的全国人大常委会工作报告,通篇体现了习近平新时代中国特色社会主义思想,是一个政治性、法治性、指导性都很强的好报告。过去一年,

全国人大常委会全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕党中央决策部署,依法履职,开拓进取,推动宪法实施迈出新步伐,加强和改进新时代立法工作,依法履行人大监督职责,支持和保障代表依法履职,实现了新一届常委会工作良好开局。2018年,省人大及其常委会旗帜鲜明讲政治,把贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任

务,始终坚持人大工作正确政治方向,深入推进新时代人大建设“两个机关”、站位“两个一线”的新实践,紧紧围绕全省中心工作履职行权,为推动全省经济社会发展提供了法治保障。今年是中华人民共和国成立70周年。全省各级人大及其常委会要进一步树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,不断推动人大工作创新发展。要把全国人大常委会工作报告部署的各项工作,(下转第二版)

以科技创新打造新动能塑造新优势

——住辽全国政协委员热议科技创新

本报特派北京记者 关艳玲

之间、省内各创新主体之间,打破创新合作藩篱,发挥各自优势,注重利用技术协同创新和规模效应形成新的竞争优势,有效提升产业链水平,培育和发展新的产业集群,提升区域整体实力。“从价值链上讲,创新应该是产学研结合起来,协同创新。”李克明委员表示,高校、实验室是原创性创新集中产生的地方,实现的是从0到1的过程。企业和研究机构主要是实现从1到N量化的过程。要

打通从0到N的链条,就要做好产学研的协同,“比如我们沈飞集团,就和省内外多所高校建立了合作关系,建立了交互清单,包括需求清单和可提供技术清单,通过深层次对接,开展多方面合作,推动企业科技进步和高质量发展”。此外,李克明认为,中小企业在科技创新方面有很大活力,建议建立灵活的专利转移转化机制,形成科学家、企业家之间的有效对接,(下转第二版)

辽宁:科技成果转化 为经济发展培育新动能

新华社记者 王莹



中央媒体
看辽宁

政策护航,三级科技成果转化政策全覆盖

近年来,辽宁把促进科技成果转化作为推动科技创新的重要任务,不断打通科技成果转化“堵点”和“难点”。2018年,全省技术合同成交额达到491亿元,同比增长20%,高校、科研院所科技成果转化成果3774项,省内转化率达到53.7%。

如何让科技成果走出高墙大院、走出实验室,既中看又中用、既叫好又叫座?近年来,辽宁把促进科技成果转化作为推动科技创新的重要任务,不断打通科技成果转化“堵点”和“难点”。2018年,全省技术合同成交额达到491亿元,同比增长20%,高校、科研院所科技成果转化成果3774项,省内转化率达到53.7%。

东北大学在2018年科技成果转化大事不断:在沈阳与企业共建辽宁钢铁共性技术创新中心,转化王国栋院士团队的数十项重大关键共性技术和科技成果;张延安教授团队的“零排放清洁生产氧化铝铝技术”吸引社会投资近亿元,对我国氧化铝工业具有重大意义,潜在经济效益近十亿元。科技成果转化成果顺利“走出”实验室,“落进”生产线,(下转第二版)

民营经济成为盘锦最具活力增长点

本报讯 记者高刚 刘永安报道 盘锦市进一步激发民营经济发展活力,努力成为全市民营企业提供更加优质高效的服务,民营经济呈现良好发展势头。2018年,规模以上工业累计实现产值1383.6亿元,同比增长51.4%,对全市规模以上工业产值增长的贡献率达到74.2%,成为拉动全市经济增长的中坚力量。多个重点项目投产达效,是盘锦市规模以上工业产值快速增长的基础。盘锦市建立项目管家

制,积极破解制约民营经济发展的难点、痛点、堵点等问题,全面有效激活民营企业活力。盘锦市召开加快民营企业发展大会和产融供需对接会,进一步落实“小分队抓落实”等服务民营企业发展的制度,加快了民营企业项目建设速度。2018年,民营经济贡献了58.8%的固定资产投资。120万吨芳烃合成装置、300万吨全馏分加氢精制装置、80万吨炼化油浆等多个大项目纷纷投产,给经济发展注入了新动力。盘锦市规模以上工业企业中的

重点民营企业,绝大部分都集中在原油加工及石油制品制造业。盘锦市抓住原油及相关大宗商品价格回升的机遇,充分释放产能,提高成品油以及精细化工产品的产量,促进企业效益持续向好。在全市213家规模以上民营企业中,北燃公司、浩业化工、宝来生物能源合计实现产值1015.5亿元,占规模以上工业产值的73.4%。盘锦市加快推进民营工业结构优化升级,充分发挥科技先导作用,强化关键技术攻关,促进科技经济

深度融合,加快形成覆盖科技创新全链条的科技服务体系,发展壮大电子、新材料、新能源等新兴产业,实现新旧发展动能转换。辽宁中蓝电子始终坚持科技兴企战略,打破多项国外技术垄断,填补了多项国内技术空白,公司共计申请产品及设备专利150余项,已进入全球VCM马达最具竞争力企业10强。公司现已启动电子产业园二期项目,除马达、镜头项目的扩产增效外,还将新增智能驾驶影像系统等项目。



在雷锋成长的辽沈大地上

26万“群众身边的雷锋” 活跃在丹东城乡

本报讯 记者王卢莎报道 3月1日,丹东市“学雷锋 献爱心”集中奉献活动启动,5支新成立的学雷锋志愿服务队正式开展服务。至此,丹东市志愿服务联合会登记的志愿者达26万人,志愿者队伍3884个。这26万“群众身边的雷锋”活跃在丹东大街小巷,围绕理论宣传、扶危济困、应急

救援、文化惠民、文明守护等活动内容,广泛开展形式多样的志愿服务。丹东市把学雷锋作为弘扬社会主义核心价值观的重要抓手,引导广大干部群众用奉献爱心、助人为乐的实际行动积极践行雷锋精神。在丹东市委宣传部等部门积极推动下,社会各界广泛参与,(下转第三版)